



市两会特别报道

网址 www.nbrb.com.cn 宁波日报

2015年2月9日 星期一

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议 关于政府工作报告的决议

(2015年2月8日宁波市第十四届人民代表大会第五次会议
第三次全体会议通过)

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议听取和审查了卢子跃市长代表市人民政府所作的政府工作报告。会议充分肯定市人民政府过去一年所做的工作和取得的成效，同意报告提出的2015年全市经济社会发展主要目标和重点工作，决定批准这个报告。

会议强调，2015年是全面深化改革的关键之年、全面推进法治宁波建设的开局之年、全面完成“十二五”规划的收官之年和“十三五”规划的谋划编制之年。做好今年经济社会发展各项工作，意义十分重大。市人民政府要全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神，认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持以“八八战略”为总纲，按照“干好一三五、实现

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议 关于宁波市2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年国民经济和社会发展计划的决议

(2015年2月8日宁波市第十四届人民代表大会第五次会议
第三次全体会议通过)

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议经过认真审查，并根据市人大财政经济委员会的审查报告，同意市发展和改革委员会受市人民政府委托提出的《关于宁波市2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年国民经济和社会发展计划的决议》。

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议 关于2014年全市和市级预算执行情况及2015年全市和市级预算的决议

(2015年2月8日宁波市第十四届人民代表大会第五次会议
第三次全体会议通过)

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议经过认真审查，并根据市人大财政经济委员会的审查报告，同意市财政局受市人民政府委托提出的《关于宁波市2014年全市和市级预算执行情况及2015年全市和市级预算的决议》。

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议 关于市人民代表大会常务委员会工作报告的决议

(2015年2月8日宁波市第十四届人民代表大会第五次会议
第三次全体会议通过)

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议听取和审查了王勇主任受市人大常委会委托所作的工作报告。会议充分肯定市人大常委会过去一年的工作，同意报告提出的2015年主要任务，决定批准这个报告。

会议要求，市人大常委会在中共宁波市委的领导下，认真贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平总

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议 关于市中级人民法院工作报告的决议

(2015年2月8日宁波市第十四届人民代表大会第五次会议
第三次全体会议通过)

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议听取和审查了李泽明院长代表市中级人民法院所作的工作报告。会议充分肯定市中级人民法院过去一年的工作，同意报告提出的2015年工作安排，决定批准这个报告。

会议要求，市中级人民法院在中共宁波市委的领导下，认真贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平总

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议 关于市人民检察院工作报告的决议

(2015年2月8日宁波市第十四届人民代表大会第五次会议
第三次全体会议通过)

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议听取和审查了戎雪海检察长代表市人民检察院所作的工作报告。会议充分肯定市人民检察院过去一年的工作，同意报告提出的2015年工作安排，决定批准这个报告。

会议要求，市人民检察院在中共宁波市委的领导下，认真贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，全面落

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议公告

(第1号)

宁波市第十四届人民代表大会依法补选王爱民(女)、叶正波、朱秀荣、许亚南(女)、吴国平为宁波市第十四届人民代表大会常务委员会委员。

现予公告。

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议主席团
2015年2月8日

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议公告

(第2号)

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议依法通过宁波市第十四届人民代表大会教育科技文化卫生委员会主任委员名单。现予公告：

教育科技文化卫生委员会主任委员：叶正波

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议主席团
2015年2月8日

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议公告

(第3号)

《宁波市人民代表大会议事规则》已由宁波市第十四届人民代表大会第五次会议依法修改，自2015年2月8日起施行。

现予公告。

宁波市第十四届人民代表大会第五次会议主席团
2015年2月8日

市人代会共收到代表议案3件,建议、批评和意见593件

本报讯 (记者王晓峰 通讯员陈海滨)记者昨日从大会秘书处获悉，至2月6日下午5时大会规定的议案截止时间，共收到代表10人以上联名提出的议案3件。此外，会议期间，收到代表提出的建议、批评和意见593件。

据悉，今年代表的议案普遍注重民生、关注法治建设。大会秘书处议

案组在收到代表提出的议案后，由代表议案处理协调小组进行了认真分析和研究，建议将3件议案予以立案，并分别交由市人大有关专门委员会审议。

这3件联名议案分别涉及“环境保护”、“人才培养”以及“法治宁波”。它们是由陈常锡等12位代表提出的“关于制定《四明山区域生态保护条例》”的议案，赵永清等17位代表提出的“关

于制定《宁波市职业技能培训条例》”的议案，叶明等10位代表提出的“关于市人大常委会依法作出加强人民法院民事执行工作的决定”的议案。

除此以外，会议期间代表们还围绕宁波改革发展稳定大局和人民群众普遍关注的问题，提出建议、批评和意见。在收到的593件建议、批评和意见中，涉及政治法律类的有36件，财政商贸类

的有83件，工业交通类的105件，农业农村类的58件，城建环保类的151件，社会事业类的116件，综合类的44件。

从建议的内容上看，“保障和改善民生”依然是今年的重点，除此以外，“法治宁波”建设也是热议话题。同时，代表们还就加快经济转型升级、城乡区域统筹发展、政府职能转变、中小企业发展等方面积极建言献策。

民生议政厅

打造“大众创业”新舞台

本报记者 易鹤

人物名片

鲍娴萍 市人大代表、宁波市人大常委会委员、共青团宁波市委书记
金文姬 市人大代表、浙江万里学院商学院副教授
廖微微 市政协委员、宁波市外专局副局级、民盟青年委员会主任
袁曼娅 市政协委员、宁波国家高新区团工委书记、党群部副主任

核心提示

“企业注册零门槛”推出不到一年，宁波人的创业热情创下新高。去年，我市新设内资企业39148户，注册资本(金)2479.94亿元，同比分别增长28.3%和82%。

今年，改革攻坚号角吹响，大众创业的热情还将不断被激发出来。如何迎接大众创业的黄金时代？如何让“精英创业”、“大众创业”、“草根创业”百花齐放，千帆竞发？如何打造大众创业新高地？这些话题引起了两会代表委员的热议。

“去年，我们做过一次关于青年创业意愿的调查，结果发现超过三成的被调查者表示想创业。”鲍娴萍代表说，由于种种原因，现在的大学生

创业意愿普遍比以往强烈。

今年，团市委将通过一个专项行动、两个创业大赛、10个创业孵化园和100个青年创业示范点，为青年创业更多支撑，“也希望各方加大对青年理性创业的宣传，提高全市青年创业成功率。”

良好的创新创业环境，如同大众创业的“空气和土壤”。“当前，人口红利在逐步减少，塑造良好的创新创业环境将在不远的将来给我们带来人才红利。我们要打造新舞台，让有能力创新创业的人才大展拳脚，继而带动一批高质量的就业，形成经济发展和人才培养的良性循环。”廖微微委员说，鼓励并实实在在地支持各类人才创新创业，是一项立意深远的工作，假以时日，宁波全面的有质量的发展将渐行渐近。

“国家提出大众创业、万众创新的战略思路，就是为了促进经济转型发展，让创富的源泉充分涌流，释放创造活力。”袁曼娅委员说，作为宁波市创新型人才最富集的区域，宁波国家高新区正日益成为宁波最具集聚力、辐射力和示范性的创新创业高地。“我们有‘三创’大赛等很好的创业平台和载体。今年，这样的平台和载体会更多。”

“大学生毕业渴望创业，但并非人人都适合创业。”金文姬代表建议，高校应加强对大学生创业知识的普及教育，引导大学生理性对待创业。“创业知易行难，全社会要营造鼓励探索创新、宽容挫折失败的舆论环境。”

护牢老百姓的钱袋子

本报记者 王晓峰 通讯员 牛伟

人物名片

张永康 市人大代表、余姚市公安局刑侦大队大队长
程慧 市政协委员、浙江蓝泓律师事务所主任、浙江省律师协会婚姻家庭专业委员会主任

核心提示

近年来，不法分子利用现代通讯技术和网络结算方式实施诈骗等犯罪活动日益猖獗。数据显示，2013年我国网民损失近1500亿元，通讯(网络)诈骗已成了老百姓钱袋子上的窟窿。

面对通讯(网络)诈骗犯罪手段智能化、操作远程化、对象广泛化等特点，该如何斩断幕后的黑手，护牢老百姓的钱袋子呢？两会期间，不少代表委员认为，建设打击和防范通讯(网络)诈骗的长效机制刻不容缓。

通讯(网络)诈骗犯罪，并非新鲜事物，但屡禁不止并且花样翻新。2014年，我市公安机关打掉通讯(网络)诈骗犯罪团伙17个，抓获犯罪嫌疑人305人，破获全国范围内各类通讯(网络)诈骗案件1800余起。尽管取得的成绩不小，但相对发案总量，破获的仍然属于杯水车薪。

张永康代表对于通讯(网络)诈骗犯罪有过深入研究。他说，从目前的状况来看，通讯(网络)诈骗犯罪呈现出骗局复杂化、作案远程化、破案难度大等显著特点，受害人多为年轻人。

张永康表示，通讯(网络)诈骗犯罪涉及社会各行各业，能否打好社会联动仗，是遏制犯罪的关键所在。他说，目前公安机关正在大力推进“心防工程”建设，指导、督促、帮助金融企业落实防控措施，切实建立健全“大堂经理、保安员、柜台营业员”三道防线，最大限度减少案件发生和被骗资金流出。“但这样还不够，我认为，打击和防范通讯(网络)诈骗犯罪，需要完善的立法，给力的宣传，并且形成各方联动的长效机制。”

程慧委员则从老百姓的角度探讨了打击和防范通讯(网络)诈骗犯罪的可行性。

她说，首先要加强宣传，让老百姓了解最新的通讯(网络)诈骗作案手法，引以为戒。其次要防止个人信息泄露，相关部门有必要加强这方面的监管，清查“泄密”源头。第三，对于那些明显是诈骗电话的，通讯部门应该予以屏蔽。“我建议设立举报渠道，现在很多手机对于来电有‘标记’功能，只要超过一定数量的人认为它是‘诈骗电话’，核实时后就可以考虑把它关进‘小黑屋’。还有，能找到‘诈骗人’的，应该对其追责。”

当好共同致富的“领路人”

本报记者 周琼 江北记者站 吴红波 通讯员 陈栋

我来自一线

人物名片

陈海珍 市政协委员、江北区农塘都市农业园总经理、宁波市双学双赢女能手协会副会长



(周琼 陈栋 摄)

【委员故事】

“当好这个共同致富的‘领路人’，对我来说可真是责任重大啊！”说这话的是洪塘果园种植大户陈海珍。1992年，成绩优异的陈海珍放弃了保送当教师的机会，走进浙江农业大学钻研起了果树栽培。毕业后，她抱着果园梦，陈海珍创办起了海珍果园，经过艰苦创业，她的果园成为了我市远近闻名的本土果园，水果远销国

果嫁接、栽培、修剪技术，邀请专家传授最新种植技术……三年来，陈海珍奔走于各家帮扶果园，践行着扶贫共富的梦想。为了让果农们没有后顾之忧，陈海珍还贴心地为他们提供销售渠道。在陈海珍的帮助下，不少果农实现致富。

作为一名市政协委员，陈海珍时刻关注着和“三农”有关的政策方针。她说，刚发布的中央一号文件指出我国农业目前存在资源短缺、开发过度、污染加重等生态环境问题，给农业发展亮起了红灯，要加快农业现代化建设的政策非常正确，像我们这样的果园种植户就更应该向精品化、规范化生态农业模式发展，不仅要想让乡亲们富得快，还得让乡亲们富得久。

【两会感悟】

从当上市政协委员那一刻起，我深知自己肩负着重大的责任，当好老百姓的“发声筒”和“传音器”，竭尽所能地贡献我的每一分力量。

让社区阅读“活”起来

张燕 朱尹莹

两会愿景

从2007年开始，海曙区图书馆一方面开展流动图书馆服务，主动走进社区、学校、机关、企业等送图书；另一方面推出社区居民“点单”服务，阅览室工作人员可以根据居民需求，不定时向图书馆索书。如今社区里看书的人越来越多，社区阅览室真正成了百姓家门口的图书馆。

政府工作报告提出，深入实施文化惠民工程，提高“文化走亲”活动成效，这让海曙区社区居民精神振奋。“社区图书馆要广受欢迎，就不能仅仅是一个借阅图书资料的场所，还应该是社区的文化中心。”居民张阿姨表示，希望我市能够深入实施文化惠民工程，多搭平台，实施一批好的文化项目，带动居民参与其中，在社区形成浓浓的读书氛围。